

Stav osení.

**Poslední zpráva zemědělského odboru za poslední týden, končí dnem 11. května.**

*Vzrůst osení zlepšen posledním deštěm. Vyhličky dosud dobré.*

Následkem stálých dešťů bylo ještě velmi málo korný zasázeno v Minnesotě a ve Wisconsinu a sázení značně bylo zdrženo v jižní Dakotě a v severní Iowě, avšak v středních údolích a v středních atlantických státech sázení korný značně pokročilo. Korna těži se dobrému vzrůstu v mississippijských a missourijských údolích, avšak na některých místech poškozována jest červy.

Počásí posledního týdne bylo příznivé pšenici ozimce a tato učila značný pokrok ve vzrůstu, zvláště značně zlepšení bylo pozorováno v Nebrasce.

Časné zaseté pšenice jarka pěkně vzkvétala a vzhází silně, hlavně v jižní části pšenického pásma, pěstujícího jarku. Následkem stálých dešťů sotva polovice půdy, určené pro oves jarky, byla oseta a hlavně v Sev. Dakotě byla tato práce pozdržena.

Se sklízí ovsa bylo započato v jižní Karolině a v Texasu oves dozrává, kdežto v severních státech se pokračuje se setbou.

Velice příznivé zprávy, týkající se bavlny, plichází ze všech částí bavlnového pásma, s výjimkou Floridy, kde jest potřebí deště ku vzklížení semeně. Mraziky, které uškodily v hofním ohioském údolí, v severní části středoatlantických států a v státech novo-anglických, poškodily značně ovoce, hlavně broskve a jablka.

Pastviny i luka se značně zlepšily a celkové vyhličky jsou nyní příznivé pro farmerstvo.

*Zde následují podrobné zprávy z jednotlivých států:*

**NEBRASKA** — Počasí po celý týden bylo teplé a hojně deště prospěly velké vzrůstu osení. Pšenice ozimka se značně zlepšila a zároveň i oves a pastviny. Sázení korný jde velmi ku předu a časné sázení korna vzhází zdržané v jižních okresech.

**KANSAS** — Teplé a hojně deště značně podporovaly vzrůst pšenice, oves, korný, trávy a zlepšily stav půdy. V některých místech pšenice zaorávána, hlavně na severu. Korna vzrůstá velmi rychle a s obrábáním se pokračuje. Pastviny jsou zlepšeny, stav hospodářského zvířectva jest dobrý. Na jihu jahody již dozrávají.

**MISSOURI** — Na severozápadě dostavila se nutná vláha, která pomohla tam stavu osení. Korna i bavlna v dobrém stavu, s obrábáním se pokračuje. Pšenice na severozápadě se zlepšila, také oves, konopí, pastviny a luka jsou v lepším stavu. Jabloně jsou poněkud poškozeny.

**ILLINOIS** — Počasí bylo v celku příznivé vzrůstu osení, ačkoliv ke konci týdne bylo dosti chladno. Skoro po celém státu spadly silné deště a tím pšenice, žito, oves, pastviny a luka i zahrady zlepšeny. Se sázením korný se rychle pokračuje a mnoho jí vzešlo již. Bramborům se daří dobře. Vyhličky na sklizeň broskví a jahod špatné, na jablka ucházející a na ostatní ovoce dobré.

**INDIANA** — Silné deště po celý týden zdržely práci, hlavně v severních okresech, kde jest půda příliš mokrá. V jižní části státu panuje však sucho. Chladno, které panovalo v celém státu, zdrželo vzrůst osení; žito nalézá se v znamenitém stavu, pšenice jest poněkud zlepšena, ale jest řídká. Ovsu se daří dobře a se sázením korný se rychle pokračuje. Vzešla korna na některých místech jest poškozována červy. Mouchy poškozují pšenice ve Washingtonu okrese.

**MICHIGAN** — Týden byl studený a vlhký. Příliš vlhká půda zdržela práci a zdržela zároveň vzklížení pozdního ovesa a hrachu. Časné zaseté oves, ječmen a hrách vzklíčil zdržané a vzrůst jest dobrý. Pšenice, žito luka a pastviny jsou zlepšeny. Se sázením korný se pokračuje, jakož i se sázením řepy cukrovky. Raně ovoce a jahody nalézají se v plném květu a nezdají se být poškozeny posledními mrazíky.

**WISCONSIN** — Počasí bylo studené a v severních okresech sklízělo se k bodu mrazu. V pátek a v sobotu napadl sníh v některých okresech středních až 6 palců, avšak nepůsobil žádné škody lež na ovci. V tomto týdnu všechny polní práce byly zdrženy, avšak přípravy k sázení korný již značně pokročily. Pšenice ozimka, žito a jarní oves jsou zdrženy ve vzrůstu, avšak celkový jich stav jest uspokojivý. Travniny a luka jsou v dobrém stavu.

**MINNESOTA** — Velmi silnou vláhou prosycená půda zdržela polní práce po celém státu. Sázení korný, setí konopí bylo velice zdrženo chladným a mokrým počasím. Časné zaseté pšenice a konopí již vzhází. Pšenice, oves a ječmen jsou zdravý a silní.

Dne 9. května napadlo značné množství deště v severní polovině státu. IOWA — Chladné a studené počasí prospělo travinám, ale podrželo sázení korný. V jižních okresech jest tato téměř zasázena a v nejsevernějších okresech se rychle se sázením pokračuje. Vzklíčení jest pěkné a půda je v dobrém stavu. Všeobecně vyhličky na žito nebyly nikdy lepší v této době nežli jsou letos.

**SEV. DAKOTA** — Setba byla opět přerušena silnými dešti a s něhem a sice hlavně ve východní části státu. Ani polovice půdy určené pro oves pšenice jarky nebyla dosud oseta, avšak zrní časné zaseté vzhází pěkně. Něco ovesa, konopí a ječmene bylo zaseto.

**JÍZ. DAKOTA** — Dobře deště řádně provlažily půdu. Pšenice jarka nalézá se v dobrém stavu a časné zaseté vzrůstá velmi rychle. Oves i ječmen jsou velmi silní a zásev jest téměř ukončen. Se sázením korný se rychle pokračuje, ačkoliv práci tuto zdržely deště. Pastviny jsou pěkné, sázení bramborů rychle pokračuje a zároveň i setí konopí. Ovocné stromy jsou v květu.

**OKLAHOMA a IND. TERR.** — Průměrné příznivé počasí a dostatek slunečného tepla a vláhy účinkovaly jmenovitě na vzrůst všeho osení. Vojtěška již kvete. Brambory jsou pěkné. Korna a bavlna se obrábá a vyhličky jsou dosud silné.

Úřadní zpráva vládního odboru zemědělského o stavu osení v Nebrasce v téměř týdně zná následovně:

Minulý týden byl teplý, s hojnými dešti v prvý den týdne. Průměrná denní teplota obnášela asi dva stupně nad normálem. Přišlo v prvních dnech týdne a spád deště byl od 0.75 do 1 palce.

Předešlý týden byl příznivý vzrůstu všeho rostlinstva. Stav zimní pšenice zlepšil se velice. V několika jižních okresech dostavily se deště příliš pozdě, než aby prospěly rannému osení a toto slibuje menší než poloviční průměrnou úrodu. Ve velké části ozimkového pásma však jest vyhlička, bude-li příznivé počasí, na tři čtvrtiny až na celou úrodu. Tráva na pastvinských a lukách se zlepšila, avšak dosud není taková, jaká by měla býti v této roční době. Oves v minulém týdnu rostl dobře. Páda je ve výborném stavu a v sázení korný rychle se pokračovalo. Raně zasetá korna pěkně vzhází. Ovocné stromy v severních okresech jsou plny květů; třebaže špatně nasazují v jižních okresech.

Zprávy z jednotlivých okresů: *Jihovýchodní část.*  
Butler — Pšenice vyhlížejí pěkně; oves na některých polích je řídký, avšak celkem pěkný; pastviny špatné; se sázením korný dobře započato.  
Cass — Zimní pšenice se zlepšila, vyhličky zdravé, ale klasy bude míti krátké; oves, setý řádkovou secem strojem, vyhlížejí pěkně.  
Clay — Pšenice byla zlepšena deštěm, avšak na mnohých rolích značně jest poškozována; se sázením korný rychle se pokračuje.  
Fillmore — Pšenice vyhlížejí mnohem lépe a slibuje asi poloviční sklizeň; oves se zlepšil; zimní oves lepší než pšenice.  
Gage — Pšenice nezlepšila se tak jak se očekávalo, na některých rolích metá, stěbla i klasy krátké; oves řídký a špatný; tráva pomalu roste.  
Hamilton — Ozimka značně se zlepšila a nyní je v dobrém stavu; se sázením korný právě se začíná; tráva se velice zlepšila.  
Jefferson — Pšenice osvěžila a slibuje asi poloviční sklizeň; oves a pastviny se zlepšily; sázení korný dobře pokročilo.  
Johnson — Pšenice zlepšila se deštěm, avšak dle metání bude míti klasy krátké; korna s polovice zasázena; oves a tráva se zlepšily.  
Lancaster — Pšenice krátká, ale dobře si stojí a má výbornou barvu; tráva a oves pěkně rostou, některá raně sázená korna pěkně vzhází.  
Nemaha — Drobné obilí vyhlížejí mnohem lépe, avšak pšenice jest poněkud poškozována; korna větší nou zasázena, některá vzhází.  
Otoe — Pastvinám dobře se daří; korna pěkně vzhází; pšenice velice se zlepšila deštěm; ovoce velmi silné.  
Pawnee — Pšenice velice se zlepšila deštěm, některá metá; pastviny a oves se zlepšily; korna po větší míře zasázena a pěkně vzhází.  
Polk — Oves se zlepšil, avšak dosud jest řídký; zimní pšenice dobře si stojí a vyhlížejí pěkně; značné korný zasázeno; pastviny zlepšeny.  
Dodge — Ozimka slibuje dobrou úrodu; ovas a jarec se daří dobře; sázení korný všeobecně; cukrovka pěkně vzhází.  
Douglas — Drobné obilí a tráva rychle rostou; brambory vzházejí; dobrá vyhlička na ovoce; se sázením korný rychle se pokračuje.  
Holt — Trávě a drobnému obilí daří se dobře; třebaže a jabloně kvetou; oves dobře roste; se sázením korný započato.

Knox — Drobné obilí a tráva se rychle lepší; ovocné stromy kvetou; něco korný zasázeno, avšak mnozí čekají na teplejší počasí.

Madison — Drobnému obilí a travě pěkně se daří; jabloně a třebaže kvetou a slibují dobrou úrodu; se sázením korný započato.

Pierce — Drobné obilí vyhlížejí pěkně; pastviny dobré; značné korný zasázeno a některá pěkně vzhází. Ovocné stromy v květu.

**Z PRÁTELSKÝCH KRUHŮ.**

**PARK RIVER, N. D., dne 11. května.** — Red. Pok. Záp. "I jsem tomu opravdu velice povděčen, že redakce "P. Z." učinila mi mezi dopisovatelí. Není tomu dávno, co zmínil jsem se, že "Pok. Záp." jest výtečný list, že v něm nenalézáme žádných urážek ani ličení pohorlivých výstupů, ale již věru nebylo daleko do toho, že by byli dopisovatelé svedli mě sebou bitvu, jakou měli před časem mužští s krásným pohlavím. Bojštěm byl časopis "Katoňák", vydáván v Chicagu. Krev sice při tom netekla, ale slovo bylo nadbytek. Běda tomu, kdo si vyběhl s nějakým tím výstělem a nebyl ozbrojen dobrou výmluvností!

Počasi máme nyní dosti příznivé, ačkoliv vítr fouká neustále, tak jako by to měl v kontraktu. Dosti často nám zaprší a proto máme vláhu s dostatek. Farmaři se setím dosti dobře pokračují. Pšenice budou skoro již zasetá a tak nyní přijde řada na oves a len. Jak doslyšám, budou farmaři dakotští sítí letos hodně lnu, neb se zde len dosti dobře daří a dosti obstojná cena se za lnné semeno platí, totiž \$1.64 za bušl. S pozdravem na všechny čtenáře. "P. Z."

Spencer, Neb., 12. května. — Red. "Pok. Záp." Před svým odjezdem do Spencer slibil jsem přátelům v So. Omaze, že jim budu psát. Ano, psát se lechce vysloví, ale k psaní jest třeba času a tužky. Ostatně o tužku by nebylo tak zle, ale o ten čas! Jsem zde již skoro tři týdny a má hostinská místnost, ač již otevřena, není ani spola ještě zařizena jak by měla být. 35 mil býti vzdálen od železniční tratě a spoléhat se na milost tak zvaných "frejtáků" (vozků) s nemilostí železničního agenta v O'Neil s dopravováním zboží a nabytků sem do Spencer, jest něco, na co člověk žijící u dráhy není uvklým a špatně uvyklá.

Do tří měsíců však zde budeme mít svou dráhu a pak budeme opět trochu blíž civilizovanému světu. Spencer jako Bonnestel v So. Dak. boomuje, domy jak obydejší tak pro obchody rostou jako houby po dešti a obchod jest čilý v každém oboru. Snad každý obchod jest zde již zastoupen. Z českých obchodníků jsou zde: C. Brychleb má smíšený a grocerní obchod; Frank Matoušek a syn vlastní nábytkový a pohřebnický obchod; Jos. Svoboda je kovář a má zároveň kolářskou dílnu a zrovna se mi zmínil, že by mohl potřebovati dobrého kováře, který se vyzná též v kovární koní a umí částečně i kolářskou práci; Fred J. Sedláček a pak moje maličkost máme živnost hostinskou.

K útěše věřících a k vykonávání bohoslužeb stojí zde malý kostelík katolický, český, jehož správcem duchovním jest rev. P. W. M. Kroupa. Polohu pozemků, jakost a dobroty půdy popíšu příště; pouze tolik podotknu, že půda je v nejlepšího pořádku, dosti vláhy, je chladné noci zde vadí trochu. Pozemkovou úřadovnu zde otevřeli tento týden J. A. Madden a Geo. Dopson, dobře známí z okolí Newman Grove, pod jménem Boyd County Land Co., vedle asi dvou jiných, a libují si znamenitě zde. Co mně se pak týče, docela nic nelituji, je jsem nechal cestování a zde se usadil. Jsem úplně spokojen, jen kdybych moji rodinu zde už mohl mít; však to také přijde. Tedy good-bye, přístě více. Váš s pozdravem J. K. Sinkule.

**Knoll & Bláha**  
v č. 318 jižní 13. ul.

**Knoll & Bláha**  
v č. 318 jižní 13. ul.

**Některé z pořekadel strýčka Russella Sage.**

Vystavení zvláštní odměny na mezek a poctivost jest nejlepší cesta k vyvinutí lidských schopností.

Jednou se můžeme dočkat té doby, kdy stát omezí bohatství jednotlivce.

Lidé, kteří nedovedou vyděláti peníze, nedovedou také s nimi zacházeti.

Tak dlouho, pokud někteří lidé budou míti více rozumu a více sebezaprání nežli jiní, tak dlouho budou v lidstvu boháči a chudšáci.

Intelligence, pilnost, poctivost a spořivost tvoří bohatství a ti, kteří vynikají těmito vlastnostmi, jsou také nejlepšími strážci bohatství.

Světiťi některým lidem veliký obnos peněz, jest to samé, jako světiťi bíběi řízení parostroje.

Hlavní zodpovědnost boháče spočívá v tom, užíváti svého bohatství pro účely, které učiní to největší dobro pro největší počet lidí.

Všichni, kteří válkami a nehodami byli zmrazeni, jsou hrstkou u porovnání k tomu neobornému množství nemocných, kteří úpí pod okovy reumatismu a pakostní. Ze všech prostředků proti této útrapě neměl žádný tak patrný výsledek jako svetoznámý Anker Pain Expeller. Láhev pouze 25c. a 50c. láhev.

**Levné ceny na jih.**

Na 1. a 3. úterek každého měsíce prodáváti bude Illinois Central dráha lístky hledajícím si domovy téměř do všech míst na jihu a jiho-východu za cenu jedné jízdy více \$2.00 pro cestu tam a zpět. Pro knížku, ve které popsán jest jih a podrobnou zprávu, týkající se cen, železničního řádu atd., pozeptajte se v městské úřadovně, č. 1402 Farnam ul., Omaha, Neb., nebo dopište na adresu:

W. H. BRILL,  
D. P. A. Ill. Cent. R. R., Omaha.

**Nejpohodlnější českou sítí V SO. OMAZE**

vlastní **FR. LAITNER**  
na 20. a Q ulici.

V pohodlné nálevně jest vždy výborný ležák na čepu, výběr těch nejlepších doutníků, výtečných likérů a pravých nefalšovaných vín. Prostranná, útulná místnost spolková zamlouvá se sama a ct. spolky české nezávislé v So. Omaze lepší, pohodlnější a levnější. Těži sítí taneční nemá v So. Omaze rovné a proto ct. spolky české učiní dobře, když před pořádným záhyv jakékoliv přepjatjí se u majitele na podniky. Příteli krajanů poroučel.

FRANK LAITNER

Úř. obydlí 879. — Tel. úřadovny 807.

**Dr. Louis Svoboda**

ČESKÝ LÉKAR.  
Úřadovna č. 301. Paxton Block, na rohu 16. a Farnam ul.  
Odehlní hodiny od 11 do 12 hod. dopoledne, od 3 do 4. " odpovídá.  
Večer od 8 do 9 v obydlí č. 1908 Williams ul.  
Poslouží ochotně krajanům. Tř

**V. L. Vodička**

1516 William ulice.  
Pozemkový, přeplavní a pojišťovací jednatel.  
Úřadovna: 213 jižní 13. ulice.  
Prodávám pozemky v Nebrasce a majetky v Omaze. Pojistuji u těch nejlepšíh českých společností a prodávám též přeplavní lístky do Evropy a nazpět. 35

**THE... Fast Trains**

Are via the **Union Pacific**

**"The Overland Limited."**

**9:40 a. m.** For Cheyenne, Ogden, Salt Lake, Butte, Spokane, Portland, Seattle, Tacoma, San Francisco, Los Angeles.

**4:25 p. m.** For Denver, Cheyenne, Ogden, Salt Lake City, San Francisco and Los Angeles.

**"The Pacific Express."**

**11:30 p. m.** For Denver, Cheyenne, Ogden, Salt Lake City, Butte, Spokane, Portland, Seattle, Tacoma, San Francisco and Los Angeles.

**"The Fast Mail."**

**8:50 a. m.** For Cheyenne, Portland, Seattle, Tacoma.

**"The Grand Island Local."**

**5:30 p. m.** For Fremont, Valparaiso, Central City, Grand Island.

**"The Beatrice Express."**

**4:05 p. m.** For Valley, Waco, Valparaiso, Lincoln, Beatrice, David City and Stormburg.

**City Ticket Office, 1324 Farnam St.**

**Zvláštní výlety**  
...PO...  
**Illinois Central**  
**DRÁZE**  
**Z OMAHY**

**\$30.00** do Harrisburgu, Penn. a nazpět... od 14. do 19. května včetně.  
Lístky budou se prodávati... od 14. do 19. května včetně.

Budou též prodávány lístky na okružní cestu do míst v Pensylvánii, Marylandu a District of Columbia, za cenu jednoho jížděného z Harrisburgu.

**\$12.65** do St. Paul, Minn. a nazpět... 17., 18. a 19. května.  
Lístky na prodej... 17., 18. a 19. května.

Všechny veskrze vlaky opatřeny jsou vozy, v nichž nalézá se ochotná-várny, knihovny, pokoje příjmačů, dale vozy spacími, sedadlovými, všechny jsou vestibulové a nejnovějšíh vzorů.

O úplné podrobnosti ohledně cen, vlaků, jízdového řádu atd. dopište si na

**W. H. BRILL,**  
Dist. Pass. Agent, Illinois Central R. R.  
1402 Farnam ulice.

**Dr. C. Rosewater**  
ČESKÝ LÉKAR.  
Úřadovna: 22 "Bee Building"  
Odehlní hodiny: Od 11 do 12 dopol. Od 2 do 4 odp. Od 8 do 9 odp.  
V neděhli od 10 do 12 dopol.  
Tel. v úřadovně 504. — Tel. v bytu 1317  
Bydlí. — Číslo 2417 Jones ulice.

**W. G. SLOANE & CO.**  
obchodníci  
nábytkem, nádobím, roulety  
v čísle 503, 507, 411 sev. 35. ulice, South Omaha.  
Telefon 3  
Zboží se prodává dle libosti buď za hotovo nebo na splátky.

**C. H. Brewer & Co.,**  
pohrobniční a půjčovatelé koní  
420-422 sev. 35. ul., So. Omaha, Neb.  
Telefon Město 30.

**PRAPORY KURŮHVE**  
Oz. znaky, šerpy atd.  
FOTOUJE  
**J. W. ZERZAN**  
OMAHA, NEB.

**HOTEL PRAGUE**  
Český hostinec v měste Prahy  
na rohu 13. a William ul., Omaha.  
1247 jižní 13ta ul., Omaha, Neb.

Cití a pohodlně zařízené pokoje pro cestující. Jakož i výborná česká strava a vzorná obsluha.  
V hostině obdržeti výborný Storzův ležák, nejlepší druhy vín a likérů a doutníky No. 1.  
Krajané, zavlaťte-li do Omahy návštěvou, ubytujte se v hotelu Praha, neboť osvětlíte peníze i různými nesnází.  
V přízet krajanů žádá Váš  
**F. E. Vlasák, maj.** 34ml.  
1247 jižní 13. ul., Omaha.

vykonává správné a levné vylepování pokojů, veskrze práce natěračské uvnitř i zevně, jakož i zasklívání oken.  
Jest zásoben též bohatým výběrem nástěného papíru nejnovějších a nejkusnějších vzorů a má hojně zásoby tabulového skla a prodává toto levnější, než kdokoliv jiný v městě. Za veskerou práci, k provedení mu svěřenou, ručí.  
O hojnou přízet krajanů žádá  
**Fr. Langpaul,**  
1247 jižní 13. ul., Omaha.

**\$45**  
**California**  
**AND BACK**  
Burlington Route  
May 27 to June 8. August 2 to 8.  
TICKETS:  
1502 Farnam St.

**Svobodné homesteadní pozemky**  
**160**  
V Morton okrese, Sev. Dakota pouze několik mil od Bismarck, hlavaňho města.  
Máme.....  
**120,000 akrů**  
přiléhajících k pozemkům vládním. Každá z těchto vybraných domovin zaujata bude na jaře, protež, přejete-li některou z nich, přestěhujte se do Mandan nebo New Salem, North Dakota, po Northern Pacific dráze—nečekejte až do jara, neboť utíně-li tak, přijdou sem jiní a budou míti přednost před vámi. Výtečné pozemky, hodící se k farmaření i k chovu dobytka, jsou k dostání v tomto distriktu zrovna za tolik, co stojí vtělení. Vy, jakož i synové a dcery vaše můžete zadržati domoviny přiléhající k sekci pozemku, kterou koupíte od nás a takto nabudete  
**velikého lánu pozemku za několik set dollarů.**  
Přemýšlejte jen okamžik—dobrá bohatá půda, výtečná čistá pramenitá voda, nejlepší studničná voda v kloubce od 15 — 50 stop, země porostlá nejvýživnější travou, uhlí u dveří osadníka za \$1 tuna.  
Nuže pospězte a zajištěte si nějaký pozemek v Severní Dakotě. Lidé na východě slyšeli o blahobytu v Severní Dakotě a v nešetném počtu ucházejí se o tyto pozemky. Nabízíme tyto pozemky v lánech, jaké si kupec přeje, od 160 akrů do jedné sekce nebo dvou pouze za  
**\$4.00 do \$50.00** akř.  
Máme též přerjní pozemky a vzdělané farmy v Ramsey, Burleigh, Towner, Rollete, Bottineau, McIntosh, Pierce, Benson, Cavalier, Nelson, Eddy a Ransom okresech, Sev. Dakoty, jichž ceny sahají od  
**\$8.00 do \$20.00 za akr.**  
Podmínky jsou mírné a 6procentní úrokem na odložené splátky. Můžeme to zařiditi tak, že ihned a kupci lze nám vyjeti a obdržeti ceny výtečné.  
Pozemky ve Wisconsinu, nam. Minnesotě a majetek v McLeod okrese na prodej za \$4.00 až \$65.00 akř. O podrobnosti dopište si na  
**DAY-HAWLIK LAND CO., Hutchinson, Minn.**  
Francis H. Hawlik, říditel.